ЗАТВЕРДЖУЮ 

                  Командир _________________ роти                 
                                                                                      _____________________________                                                                    
                                                                             „___”   _________________  2018 р.
ІНСТРУКТИВНА ЗАПИСКА


проведення заняття з вогневої підготовки з особовим складом  _____________
„___” ___________ 2018 р. 

Тема: Визначення дальності до цілі різними способами. Тренування у рішенні вогневих задач.

Час:   15 хвилин.
Місце: вогневе містечко.

Матеріальне забезпечення:
АК-74 – 2 од., лінійка офіцерська, олівці круглий та гранований, сірниковий коробок, навчальний патрон, приціл ПГО-7, бінокль, командирський ящик КЯ-73, навчально-тренувальні картки з варіантами рішення вогневих задач, плащ-палатки – 2 шт.
	Н/ питання
	Зміст навчального питання
	Дії керівника

	1. Визначення дальності до цілі різними способами. Тренування у рішенні вогневих задач.
	Визначення відстаней по лінійним розмірам предметів за

допомогою підручних предметів та їх кутових величин

Спосіб дає точні результати, ніж окомір, але для цього треба знати дійсні розміри предмета, за яким спостерігають і мати лінійку з міліметровими поділками.
Для цього необхідно:

1. Утримувати лінійку на відстані випростаної руки у 50 см від ока.

2. Виміряти в міліметрах висоту (ширину) предмета, за яким спостерігають, тобто визначити скільки міліметрів на лінійці вкладається по висоті (ширині) предмета.

3. Потім дійсну висоту (ширину) предмета у сантиметрах поділити на виміряну по лінійці висоту (ширину) предмета в міліметрах.

4. Одержаний результат помножити на стале число «5». Це і буде шуканим результатом в метрах.

№

п/п

Предмети

Розміри (у метрах)

висота

ширина

довжина

1

Дерев’яний стовп 

6

–

–

2

Відстань між стовпами лінії зв’язку

–

–

50

3

Залізничні вагони: пасажирський чотирьохвісний

товарний чотирьохвісний

4,3

4

3,2

2,7

20

13

4

Автомобіль вантажний

2

2 

5 – 6

5

Бронетранспортер

2

2,5
5 – 6

6

Танк середній

2,7

3

6 – 7

7

Гармата з тягачем

–

–

10

8

Людина середнього зросту

1,7

–

–
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Наприклад: телеграфний стовп висотою 6 м покривається 10 мм на лінійці. Отже відстань до нього Д=
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Визначення відстаней по кутовим розмірам предметів.

Для визначення відстані до предмета, лінійний розмір якого відомий (висота, ширина або довжина), треба взнати, скільки тисячних частин дуги кола займає предмет за яким спостерігають (по висоті, ширині або по довжині).

Наприклад: відстань між стовпами лінії зв’язку 25 тисячних (0-25, нуль двадцять п’ять), а його лінійна величина 50 м. Розділивши лінійну величину (50 м) на число тисячних (25), взнаємо, скільком метрам відповідає одна тисячна: 

50 : 25 = 2 м. помноживши 2 м на 1000, одержимо відстань до стовпів – 2000 м.

Д =
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Вимірювання кутів в поділках (тисячних) може проводитися: кутомірним колом бусолі, сіткою бінокля й перископа,  артилерійським колом (на карті), ціликом прицілу, механізмом бокових поправок снайперського прицілу й підручними                              предметами.

Точність кутового вимірювання за допомогою того чи іншого приладу залежить від точності шкали на ньому.
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Під час використання для вимірювання кутів підручних предметів необхідно заздалегідь визначити їх кутову величину. Для цього необхідно витягнути руку з підручним предметом на рівень ока й помітити на місцевості на кінцях предмета будь які точки, а потім за допомогою кутомірного приладу (бінокля, бусолі і т. і.) точно виміряти кутові величини між цими точками.

Кутову величину підручного предмета можна також визначити за допомогою міліметрової лінійки. Для цього ширину (товщину) предмета в міліметрах необхідно помножити на 2 тисячних, так як одному міліметру лінійки при віддаленні її на 50 см від ока відповідає по формулі тисячної кутова величина в 2 тисячних.

Доведення: виходячи з формули тисячної, визначаємо кутову величину (У), яка відповідає поділці 1 мм лінійки: У=
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 або 0-02, де В – 1 мм лінійки або 0,001 метра; Д – віддалення лінійки від ока на 0,5 метра.

Наприклад: якщо товщина сірникового коробка складає 1,5 см або 15 мм, то його кутова величина (У) при віддаленні 50 см від ока буде складати: 15 х 2 = 30 або у тисячних 0-30 і т. д.

№№

п/п

Назва предметів

Ціна в тисячних
1

Пальці рук: – великий

– вказівний, середній

0-40 – 0-50

0-30 – 0-50

2

Олівець гранований (0,7 см)

0-14

3

Сірникова коробка: – довжина (5 см)

·  ширина (3,5 см)

· висота (товщина) (1,5 см)

1-00

0-70

0-30

4

1 мм лінійного розміру

0-02

Приклад 1. Ціль – БТР за яким спостерігають в бінокль, ширина якого дорівнює 2,5 м, покривається поділкою сітки бінокля, яка дорівнює 0-05. Визначити відстань до цілі, приціл і точку наводки.
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(Приціл – 5 в центр).
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Приклад 2. Кулеметний розрахунок, за яким спостерігають (навідник кулемета та номер розрахунку 2 чоловіки 0,5 м + 0,5 м = 1 м) займає на міліметровій лінійці 1 мм. Визначити відстань до кулеметного розрахунку, приціл та точку наводки.

Д=
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(Приціл – 5 в центр).

Можна також, знаючи дальність і кутове значення об’єкта, за яким спостерігають в прилад, визначити лінійні розміри (ширину, висоту, довжину) об’єкта.

Приклад 3. Міст через річку, який знаходиться на відстані 3000 м, по довжині займає 4 малих поділки сітки бінокля 0-20. Визначити довжину моста (В).

В=
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Визначення відстаней за допомогою прицільного пристосування.

а) за допомогою мушки автомата.
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Знаючи криючу величину мушки автомата, що вона на 100 м перекриває ділянку в ( 25 см; на 200 м мушка буде перекривати ділянку місцевості або частину предмета в ( 50 см; на 300 м ( 75 см; на 400 м ( 1 м і т. д., можна легко визначити дальність до цілі противника, знаючи їх лінійні розміри. Їх небагато і вони легко запам’ятовуються. Ширина танка ( 3 м; ширина БТР ( 2,5 м; людина по ширині ( 0,5 м; кулеметна обслуга (2 чоловіки) ( 1 м.
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Приклад 1. Атакуючий стрілець, за яким спостерігають через приціл автомата, по ширині займає 1/2 товщини мушки. Визначити дальність до стрільця.

У відповідності з даною умовою визначаємо на дальності 100 м – криюча величина мушки автомата – 25 см на Х м мушка автомата в 2 рази більша, ніж ширина (0,5 м) стрілка, тобто перекриває 1 м, математично визначаємо:

100 м – 25 см (0,25 м)

Х м – 1 м
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Х =
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Дальність до стрільця – 400 м.

Приклад 2. Мушка автомата займає 1/2 ширини танка. Визначити дальність до нього. Знаючи, що ширина танка складається 3 м. Із умови задачі криюча величина мушки 1/2 ширини танка, тобто 1,5 м, визначаємо:

100 м – 25 см

Х м – 150 см

Х=
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б) за допомогою оптичного прицілу ПГО-7 для РПГ-7.

Для визначення відстані за далекомірною шкалою оптичного прицілу необхідно навести шкалу на ціль так, щоб ціль розташувалась між суцільною горизонтальною та нахиленою пунктирною лініями. Штрих шкали, розташований над ціллю, вказує відстань до цілі, яка має висоту 2,7 м. Якщо ціль має висоту меншу (більшу) 2,7 м, то необхідно з відстані, визначеної по шкалі, відняти (додати) поправку, рівну добутку помножених числа десятих метра різниці у висоті цілі на постійне число 4 та на цифру шкали, розташовану над ціллю.

Приклад 3. Визначити відстань до важкого танка противника, що має висоту 3,2 м, якщо танк своєю верхньою частиною торкається пунктирної лінії далекомірної шкали з штрихом, позначеним цифрою 6.
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Рішення. Різниця у висоті цілі дорівнює 0,5 м, або 5 десятим метра (3,2 м – 2,7 м); поправка дорівнює 120 м (5 десятих метра ( 4 ( 6); відстань до цілі дорівнює 720 м (600 м + 120 м) або приблизно 700 м.

Приблизно поправка до зміненої за шкалою відстані до цілі приймається рівною: якщо висота цілі відрізняється від 2,7 м не більше, ніж на 0,3 м – 50 м, а більше 0,3 м – 100 м.

Відстань до цілі за далекомірною шкалою можливо визначити лише тоді, коли ціль по висоті видна повністю. Якщо ціль по висоті видна не повністю, тоді визначення відстаней за цією шкалою може призвести до грубих помилок (дальності при цьому, як правило, завищені).
	- доведення порядку роботи  на навчальному місці ;

 - тренування у визначенні дальності до цілі різними способами ;

-  рішення вогневих задач ( з застосуванням навчальних карток);

-  тренування в подачі команд на відкриття вогню та цілевказання);

 - визначення та виправлення  помилок при виконанні дій;

- оголошення оцінок та визначення кращих.


	Розбір заняття
	Керівник вказує на загальні недоліки та порядок їх усунення. Відзначає кращих та оголошує оцінки.
	- проводить короткий  розбір;

- оголошує оцінки;


Керівник заняття: ____________________________
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